

白山：做好“加减乘除” 创优营商环境

本报讯(吕铭 记者金泽文)白山市通过打好“加减乘除”组合拳,不断创新服务方式,持续完善管理制度,积极构建优质营商环境,厚植兴业发展新优势。

创优服务做“加法”。该市把企业满意作为工作的出发点和落脚点,当好服务企业的“店小二”,不断提升服务精度、速度、温度。充分利用网站、微信等新媒体平台,建立微信交流群,实时推送、解读各类政策信息。汇集各级政府、部门支持、促进民营经济发展政策措施,以手册直达企业,方便企业应知尽享。推动完善“九专”常态化服务企业机制。组织开展以“协企抗疫防疫、帮企纾困解难、助企复工复产”为主题的“服务企业月”活动。按照“行业指导组专题推进+要素专班服务保障”工作模式,建立工作调度、会商和企业困难问题“限时办结”“闭环管理”等工作制度,上下纵向联动、部门横向协同网格化推动落实“5+10”专题、专班工作保障机制,全面提升服务企业能力。“服务企业月”活动期间,帮助企业获得银行授信金额5.9亿元。不断完善以项目服务秘书、全程跟踪调度监测为主要内容的项目服务管理机制。突出项目建设重要节点、关键阶段实时跟踪调度服务,项目管理工作实现全覆盖、全阶段。白山正茂药业生产线及厂房升级改造、吉林恒正进出口贸易公司年产500万件工装综合体建设等10个项目竣工投产,实现产值增量1.3亿元。

便民利企做“减法”。大力推进预约办、网上办、帮办代办,减少跑动次数,全方位提能增效。企业开办“减”负。依托吉林省市场主体准入e窗通系统,实现营业执照、公章刻制、申领发票、员工参保登记、住房公积金企业缴存登记等业务“一网通办、一次办成、一日办结”。去年,全市新登记市场主体1.19万户,同比增长

3.6%,其中新登记企业2917户,同比增长14%,增速均位居全省第四名。业务流程“减”负。围绕企业群众高频办事场景,进行业务流程再造,对涉及多部门审批的事项进行业务集成、流程再造。全面推行“一网通办、一窗通办、一事联办、跨省通办”,变“群众跑腿”为“数据跑路”,变政府部门“端菜”为企业和群众“点菜”。截至目前,全市1762项政务服务事项中1742项全部进驻政务服务大厅,占比98.9%。1243项政务服务事项实现无差别“一窗”受理,占比71.4%。审批服务“减”负。积极推行“不见面审批”。在疫情防控期间,市政大厅统筹协调各驻厅部门启动“电话指导+网上办理+快递送达”服务模式,依托各级媒体广泛发布网上办事倡议书,加力推广“吉林省网上办事大厅”和“吉事办”APP等网上办事平台的有效应用,组建政务服务“帮帮团”,落实紧急事项帮办代办服务,实现“不进门,无接触”办理,现已完成网上办件1.15万件,开展领办帮办代办服务3000余次,有效保障政务服务“不降质、不打烊、不断线”。

金融惠企做“乘法”。加大金融服务支持力度,为企业“把脉问诊”,帮助企业疏通金融“堵点”和“难点”。发挥税务“乘”效。推行“线上+线下”并行服务,让纳税人畅享退税红利。持续深化“非接触式”办税,依托电子税务局、自助办税终端,进一步拓展网上办税缴费事项范围,通过在办税服务厅建立电子税务局体验区辅导纳税人网上操作,助力233项税费业务实现网上办理。截至目前,全系统通过征纳互动平台、微信、电话辅导共计27万户次;通过办税服务厅现场答疑服务9.56万人次、纳税服务热线咨询4.81万次、快速响应各类诉求9005项。发挥融资“乘”效。通过提升信贷额度、推动减费让利、完善信用修复、拓宽融资渠道等多项金融政策,指导

企业用好、活用“吉企银通”“信易贷”“银税互动”等融资平台,做好融资平台融资信息、政策发布对接。2022年,全市普惠小微企业贷款余额75.63亿元,同比增长21.99%;普惠小微小额贷款户数6944户,同比增长21.31%;涉农贷款余额315.4亿元,同比上升0.92%。发挥贸易“乘”效。强化技术性贸易服务,扶持特色产业扩大出口。采取“海关+协会+企业”模式,引导企业健全完善质量安全控制体系,重点关注原辅料验收环节,加强产品质量源头管理,促进辖区企业出口产品质量显著提高。在保证检验检疫工作质量的前提下,实现“零接触,零延时”监管,助力人参等中药材出口值增长55.8%、雪糕棒和地板等木制品出口值增长11.9%。

壁垒障碍做“除法”。坚持放管结合并重,通过不断强化事中事后监管,维护公平竞争的市场秩序。市场监管“除”障。积极推行企业信用风险差异化随机抽查模式,广泛开展多部门“双随机、一公开”联合抽查,实现进一次门查多项事。信用监管“除”障。进一步完善信用监督和奖惩机制,依托“信用中国(吉林白山)”平台推出了公共信用评价、信用承诺、联合奖惩等近10个功能子系统,归集注册登记、双公示、信用承诺、红黑名单、奖惩信息等各类信用相关数据1700余万条。对失信主体,结合失信类别和程度,依法严格落实失信惩戒措施。目前,已通过市信用网站归集并公示行政许可信息3.2万余条、行政处罚信息142条,信用承诺信息1.5万余条。营商监管“除”障。积极开展招商引资违约失信、履行契约和政府违约失信等专项整治行动,加大营商案件的查处力度。对各类破坏营商环境投诉举报案件进行核查、督办。2022年,全市共接到营商环境投诉21起,立案核查21起,已全部办结。



春节期间,临江市各界群众担起大秧歌,欢欢喜喜迎新春。

白山：提升党建引领基层治理效能

本报讯(姚坤 记者金泽文)白山市积极开展“双报到”活动,推动机关党组织和在职党员常态化下沉社区,开展服务、参与治理。

闭环抓工作对接,促进报到有序开展。按照科学匹配、资源互补原则,推动机关党组织与社区党组织结对包保对子;组织在职党员主动到居住地所在社区党组织报到,结合专业特长、兴趣爱好加入1个服务团队、认领1个服务岗位。在各级机关党组织明确1名党员干部为联络人,对在在职党员报到及参加活动情况进行逐一“销号式”调度,确保对接工作形成闭环、不漏一人。全市328个机关事业单位党组织和1.28万名在职党员全部报到。

对标抓任务落地,促进服务有效开展。创设“社区工作日”“我在服务区”等活动载体,组织市直机关党组织集中开展“双报到双服务·生态宜居社区”“敲门行动”等主题党日。市县两级机关党组织和在职党员累计下沉包保小区开展共建治理3.5万人次、到居住地社区开展服务1.8万人次。

从抓制度建设,促进活动有序开展。按照简便易行原则,由社区党组织每年对报到党员服务情况开展1次群众满意度测评,结果作为机关党组织年度民主评议党员和党员评先评优的重要参考。通过考核奖惩制度建设,引导机关党组织和在职党员常态化下沉社区参与基层治理,进一步提升党建引领基层治理效能。

企业用电添保障

本报讯(赵洪涛)经过两星期的运行,66千伏七道江变电站新投运的2号变压器所有参数正常,将为白山经济开发区内企业提供源源不断的电力。

这台变压器于日前投入运行,与之配套的66千伏输电线路也由单回改为双回。该变电站和线路主要为白山经济开发区供电。区内施慧达药业、晋吉锂电池、阳光硅材料、喜丰节水器材等多家企业生产势头好,并有规模扩大计划。原有供电设备难以保证企业需求。国网白山供电公司早谋划、早行动,于去年9月初组织多家单位协同对供电设备进行改造。

经过3个月的紧张施工,共新增变电容量3.15万千瓦安,敷设电缆6000余米,新建66千伏单回线路10公里。设备投入运行后,可满足企业进一步扩大规模,供电可靠性也有质的提升。



在不冻河上体验冬季漂流的乐趣。



每到冬季,白山市优质的冰雪资源都吸引全国各地游客,来此一观北国风光。

白山市极限滑雪公开赛开幕



1月31日傍晚,白山市极限滑雪公开赛CBI街区公园果酱赛在浑江区滨江公园喷泉广场开赛。来自全国各地的100多名单板、自由式滑雪者报名参加比赛。

本报讯(记者金泽文)快速俯冲,腾空,翻转,完美落地……迎着飘舞的雪花,在炫目的灯光中一展英姿,引得观众阵阵喝彩。

1月31日傍晚,白山市极限滑雪公开赛CBI街区公园果酱赛在浑江区滨江公园喷泉广场开赛。来自全国各地的100多名单板、自由式滑雪者报名参加比赛。

本次比赛为初级街区公园赛,参赛选手们通过在杆子、野餐桌等道具上做的技术型动作进行比拼。比赛采取了果酱赛的赛制,不限选手出场顺序,自由发挥技能,裁判根据动作难度、风格、创意等方面进行评分。

比赛中,选手们你来我往,将自己的技术实力和创意运用到了这块属于他们的场地之中,除了赢得奖励外,他们也带动着现场的氛围一路高升,欢呼声不断。此外,选手们相互礼让,相互鼓励的态度也赢得了现场观众们的认可。

随着这场比赛的举办,白山市极限滑雪公开赛CBI街区公园果酱赛正逐步转变为本地冬季传统赛事,它不仅活跃了市民的冬季生活,也对公园滑雪这项运动产生了积极的推动作用,让公园滑雪广为人知、大众乐于尝试。

减费让利 助企纾困

本报讯(林涛 薛刚)长白县农村信用合作社以提升服务实体经济质效为目的,以破解小微企业开户难为抓手,积极推动小微企业和个体工商户支付手续费降费等多项惠企利民政策高质量落地见效,切实减轻实体经济经营成本和金融消费者负担,有效帮助小微企业和个体工商户排忧解难。

做好培训,确保应知应会。他们对一线工作人员开展全面培训,确保对减费让利相关知识做到应知应会,坚决杜绝不执行、不熟

悉和不告知的情况发生,确保工作人员在为客户服务时提供更为专业、优质的服务。

加强宣传,做好政策传导。长白联社采用“线上+线下”相结合的方式开展惠企利民政策宣传。辖内各网点通过厅堂沙龙、微信朋友圈、电话回访等方式加大宣传力度,组织开展“进市场、进商圈、进商户”现场宣传活动。各网点通过LED屏、厅堂公告栏、发放折页等多种形式进行宣传,确保客户充分了解降费相关政策。

主动出击,确保政策见效。为打通政策传导的“最后一公里”,工作人员一方面在小微企业或个体工商户咨询或办理业务时,积极主动告知减费让利政策。另一方面,积极通过“走出去”的方式,主动对接小微企业和商户,通过入园、访企业、走商户的活动,点对点、面对面地详细讲解,营造良好的金融惠民环境。

自降费实行以来,长白联社已惠及小微企业和个体工商户541余户,切实做到降费不降服务,助力小微企业和个体工商户排忧解难。

长白朝鲜族自治县:

广纳贤才推动乡村振兴

本报讯(周红轻 记者金泽文)面对农村干部队伍年龄偏大、文化偏低、后继乏人等问题,长白朝鲜族自治县组织部创新开展“长白山生力军”工程,引导和鼓励更多优秀人才进入农村干部队伍,为高质量推进乡村振兴战略提供坚实人才保障。

放宽“两项要求”,广发“求贤令”。为吸引更多的人才建设长白,县委组织部抛开身份、地域、性别等条件限制广发“求贤令”,积极引导和鼓励高校优秀毕业生、返乡创业人员、乡贤能人、退伍军人等群体通过考录进入农村基层队伍。在学历要求上,放宽至中专(含高中)以上学历人员;在年龄要求上,将一般招聘对象年龄上限放宽至35周岁,对于退役军人,在满足学历要求的基础上,将年龄上限放宽至40周岁。招聘公告发布后,10天的时间来自各地区的报名人数达到618人,超出了预期。

出台“四项政策”,铺就“甄选路”。为了提升招聘人员综合素质,减少录用人员流失率,长白朝鲜族自治县制定四项加分政策,鼓励优秀人才踊跃报名。

制定“六项措施”,进行“严格管”。在618名报考人员中,坚持公开平等、竞争择优原则,经过严格的笔试、面试、体检、考察等系列环节,最终确定77名录用人员。并制定管理办法,对聘用任职、岗位职责、管理考核、教育培养、保障激励、调整退出等6方面作出详细规定。

建立“三级模式”,帮助“壮其根”。启动“乡村振兴专员”素质提升计划,建立县级统筹培训、乡镇结对帮带、农村实践锻炼三级培育模式,整合农业专家、科技能人、驻村干部、网红联盟等资源形成“课程清单”,广泛开展乡村振兴、农村合作社经营、农村电商等主题培训。同时,将每周五定为“一线工作日”,专门定制了“乡村振兴专员工作日志”并定期检查,促进“乡村振兴专员”定期走访入户,深入田间地头开展工作,督促他们积累基层工作经验,服务基层村民群众。



晶莹剔透的冰雕、欢声笑语的冰雪乐园,节日期间,“相约一山两江 筑梦冰天雪地”冰雕文化节在白山市浑江区举办,吸引了众多市民前来观赏、游玩。